

地铁设女性候车区,可行还是可笑?

武汉地铁为防色狼打算采取特别保护措施,引发各方争议

昨天传出消息,武汉地铁为防色狼将在早7点前和晚9点后两个时段为女性提供专门候车区,此事在网络引起较大争议,朱雪琴等数名活跃的性别学者表示反对设立这样的专门候车区。

地铁车厢乘客密度大,性骚扰事件频发。今年底开通的2号线,如何预防地铁色狼?“武汉地铁达人”组委会昨天起公开征集地铁“防狼宝典”。武汉地铁集团介绍,为保证2号线乘坐安全和防止性骚扰发生,2号线各个站

厅和车厢将配备两套摄像系统,分属警方和运营方所有。此外,地铁站厅还将在早7点前和晚9点后两个时段为女性提供专门的候车区。

“武汉地铁达人”组委会在腾讯网上开通了官方微博,昨天请

市民支招防止地铁性骚扰。官方微博调查发现,“女性不要穿过分暴露的服装”、“双手护胸紧抓直立扶手”等被列入选项。市民觉得哪些“招式”最有效,网友也可以在腾讯微博上@武汉地铁达人,分享自己独到的“防狼招”。

设立“专区”是为了保护女性,但朱雪琴等数名活跃的性别学者却表示反对,“这种做法看上去是为了防止性骚扰,实质上只是一种‘限制’,‘男女隔离’的做法实在是治标不治本,很可笑。”

对话

性别学者朱雪琴:这种做法真是弱爆了



朱雪琴,性别学者,女性主义心理咨询师,新浪微博名@千千和风|性别

信息:骚扰是不对的。但是设置女性专门候车区这种办法,看似是“保护”,实际上这种保护并不是从根本上改变这种权力结构,而仅仅是把女性限制在某个区域内。

现代快报:支持相关做法的人喜欢说,出发点毕竟是为了女性的安全啊?

朱雪琴:就好像妇女刚刚开始争取工作权利的时候,有人会说:工作环境多恶劣啊,还是呆在家里安全啊……另一方面,设立“专区”之后,那么对于不愿意在专门候车区呆的女性,是不是设立方可以说,因为你不在安全区,所以被你骚扰是你自己不小心?设立所谓女性专门候车区,实际上也是在做简单、粗糙的假设:性骚扰只发生在男对女之间,更粗糙地假设了:只有男女隔离,这个世界才是安全的。我个人不提倡这样的性别隔离,应当说这样做不利于和谐社会的建设……

现代快报:设立女性专门候车区尽管有时间限制,但仍然“刺激”到一些男性网友,他们揶揄道:也应该设立男性“专区”,你怎么看?

朱雪琴:这种揶揄不无道理啊,在厕所都要倡导不分性别的情况下,设立性别专门候车区真是弱爆了。现代快报记者 刘方志

赞同方

新浪微博@bobofans:武汉地铁想得周到。
 新浪微博@果阿的果果子:好人人性化,赞!

新浪微博@蓝已恩:能执行才有意义。
 新浪微博@辣椒happy:武汉地铁这点做得不错。

网易网友:支持,预留女性专区蛮不错的。
 网易网友:你可以选择不去女性候车区啊,又不是强制的。

质疑方

新浪微博@八年空白:“武汉地铁达人”组委会昨天请市民支招防止地铁性骚扰。官方微博调查发现“双手护胸紧抓直立扶手”等被列入选项……兄弟,教教我如何在双手护胸的同时紧抓直立扶手?我都想出翔了也想不出来,给跪了……

新浪微博@黑人0598:武汉地铁是有多混乱啊。

新浪微博@HZ先森:有那么多多的地铁痴汉?

新浪微博@彭浦小低调:武汉地铁搞什么女性候车区,是不是年轻妈妈带着儿子坐地铁还要把儿子扔在其他地方候车?

网易网友:那男性被骚扰怎么办?

网易网友:哈哈,以后马路也应该分男女区吧?关键是如何治本的问题。

网易网友:不可思议。

网易网友:把衣服穿正经些,是最好手段。

网易网友:事实上没几个色狼,整得我们都跟色狼一样,人家国外怎么没女子特设候车区?假如说花钱不让上某节车厢,那是不是妨碍公民选择自由?

网易网友:专门区分男女这样做不科学也不人道,坏人是少数的,为什么把大多数男人也防范在外,有歧视态度,阻碍男士的审美,实在不可理解了。先问问女性同胞愿不愿意!

现代快报记者 刘方志

全媒体新闻

月收入5000在南京也能算白领?

“新版南京白领标准”引发网友集体吐槽:能达到这些要求的人,那是标准的啃老白领

新版南京白领标准

1.月薪5000元以上;2.至少有2居室;3.有一辆8万元以上轿车;4.有钟爱的时尚品牌;5.每年出游两次以上;6.过环保低碳生活;7.经常参加有氧运动;8.有或时政或金融朋友圈;9.办公室只是工作场所之一;10.可去酒吧也可去大排档。

网友吐槽

网友吐槽

“新版南京白领标准”引来很多网友吐槽,不少网友也根据其标准,对照一下自己生活状态,发现,月入5000,过的完全不是白领小资的生活。

@西门Q_Q:1.月供5000元以上;2.邻县有2居室;3.有一辆2万元以下轿车;4.有钟爱的品牌;5.每年出差30次以上;6.过时空错乱生活;7.经常运动;8.有或甲方或厂商交流圈;9.办公室只是工作场所之一(参考第5条);10.可去快餐店也可去高级会所。

@不潮先生:1.月供5000以上;2.老家有2居室;3.有80块的二手自行车;4.钟爱班尼路;5.每年去外滩出游2次;6.出门靠走;7.还是出门靠走;8.常收到保险公司骚扰电话;9.常在家加班;10.想去吃烤串——这项完美达标。

@艾维瑟:5000?凭什么买房?买车?养车养车都困难,啃老的白领。

@张学润的微博:5000算白领?这个是5年前的标准吧!

@莱茵偶语:这不明明是个蓝领么,还是我色盲?

@Jayzhou86:根据第一条如果实现后面几条的话,这不是白领,是标准的拼爹或啃老族。

“月薪5000元以上、至少有2居室、每年出游两次以上、办公室只是工作场所之一……”昨天,新浪江苏新闻中心的官方微博“江苏身边事”的一条“新版南京白领标准”描绘了一幅美好的生活蓝图,但却遭到众多网友吐槽,月入5000在南京过小资生活,完全不现实。网友还将其调侃为“年度胡话标准”。

现代快报记者 褚琴

月入5千能过白领生活?

记者浏览发现,网友吐槽的焦点都在5000元月薪上。有网友算了一笔账,按月薪5000元的标准,如果想在城里买个两居室,起码得准备100万,那“不吃不喝十几年也买不起”。就算贷款买房,还想供个8万元以上的轿车,出游、泡吧、买名牌就都不用指望了。能买得了车又供得起房的人,月收入就得过万,可是能拿到这么多工资的人一般很难从工作中挤出时间旅游、购物。

网友“一水之南”,他月均收入15000元左右,住着一套三居室,养着15万元的车,他也在微博中感叹称:遗憾的是后面的条件一样也达不到。而不少网友在对照这个“新版南京白领标准”后,坦言“除了第一条(月薪5000元以上),剩下的全不达标”,他们大多选择租房、挤公交车。因此如果不拼爹不啃老,光靠每月5000元,很难过上如此“梦幻”的小资生活。

“不达标”照样能“小资”

据南京统计局公布的数字,去年南京的“城市居民人均可支配收入”是32200元,月均2683元,离这个“白领标准”还差一大截,但不少收入“不达标”的网友表示自己一样过得很滋润。网友“山山”每月到手工资3400,没车更没房,但每年都能出趟远门去

旅游,时尚品牌也能偶尔“淘”个中意的,经常和朋友去练瑜伽、爬爬山,自认为过得“很小资”。网友“LaCie_Leo”则认为“白领标准”虽然让人羡慕,但在南京能过这样生活的人毕竟不多,只要能够过得充实,能经常做自己喜欢的事,这样的小日子也很幸福。

一则霸气寻物启事网上走红,网友忍不住感叹:大四学姐你惹不起!

昨天,一则名为《大四学姐的水壶你也不敢偷》的启事,在网上红透了半边天。从网友贴出的照片里可以看出,这则启事写在9月21日的晚上,启事的开头,这位被偷了水壶的学姐就愤愤然地说:“我就帮舍友取个邮包回来我的壶就没了,壶可就放在看门大叔门口,那么多双眼睛盯着,你也敢偷?!”

《大四学姐的水壶你也不敢偷》(节选):

我就帮舍友取个邮包回来我的壶就没了,壶可就放在看门大叔门口,那么多双眼睛盯着,你也敢偷?!姐都大四了有木有!姐的壶都在那放三年了,连盖都没丢过!你有木有搞错,我那壶都化成那样了,紫色的壶,壶盖上还用鲜红的大字写着“滢13#513”,壶把上写着“妞妞”。你是滢园513的吗?你叫妞妞吗?……赶快把壶还回来,不然我代表全体大四学姐天天诅咒你挂科,逢考必挂!你的舍友看到你拿着别人的壶回宿舍,人家会怎样想你,“你这个小偷,社会败类,人渣”。

网友评论

@阿曼曼童鞋:霸气外露啊。我书丢的那会儿,我也该写一个。

@陈猫猫:强悍的人生不需要解释!!

@慕西君看着你吃包子:学姐惹不起,更何况还是大四的姐。

@西毒2910452491:赶紧给学姐买个新的送回去。

@fanghua02411:学姐人家是暗恋你啊!

的水壶是被人偷走的,而不是错拿了。在得出该结论后,这位学姐便表示要代表全体大四学姐主持公道:“赶快把壶还回来,不然我代表全体大四学姐天天诅咒你挂科,逢考必挂!你的舍友看到你拿着别人的壶回宿舍,人家会怎样想你,‘你这个小偷,社会败类,人渣’。”

昨天,这则启事在新浪微博上被累计转发近万次,有青岛大学的学生跟帖称这则启事就出现在自己的学校,还有很多网友被这位学姐的霸气给震慑住连连感叹,霸气侧漏啊。

家暗恋你啊!

@雪慰:太霸气了!想起读书时,同系一女生搁图书馆存物架上的饭盒屡屡遭顺,该姐奋笔疾书一寻物启事,说自己刚化验出肝炎,请大家注意健康。结果第二天,她以前丢的饭盒们都回来了,架上还多出几个无主饭盒。

现代快报记者 顾然